

ЗНАЧЕНИЕ ПЧЕЛОВОДСТВА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ РЕГИОНА

Искандаров Сухроб Улугбекович

Студент

Кулмуратов Сохибжан Жуманиязович

Ассистент кафедры "Экономика"

Университет информационных технологий и менеджмента

Узбекистан. г Карши

e-mail: sohibkulmurotov@gmail.com

Аннотация: В мире 80-85% растений опыляются извне, и пчелы играют в этом главную роль. Пчеловодство – это быстро развивающаяся отрасль сельского хозяйства, примечательная тем, что сама она в настоящее время разделена на ряд самостоятельных научных подразделений. В настоящее время по инициативе нашего уважаемого президента проводится масштабная работа по развитию пчеловодства.

Ключевые слова: Пчеловодство, пчеловодческая сеть, внешнее опыление, пчелы, урожай, люцерны, бобовые растения, подсолнечник, фруктовые деревья, бахчеводство, хлопковые поля.

Пчеловодство – является неотъемлемая, важная отрасль сельского хозяйства. Эта область служит для разведения пчелиных семей, производства меда, воска, пыльцы и других продуктов пчеловодства, опыления сельскохозяйственных растений, повышения урожайности и улучшения качества урожая фруктовых деревьев. Спрос и потребность в медовом продукте, выращиваемом пчелами, будут расти день ото дня. Сейчас в каждой отрасли: продукты пчелиного воска используются в промышленности, кондитерских, медицинской, авиационной, ракетной, радио- и телевизионной, а также компьютерной отраслях.

Сегодня спрос на пчеловодство в Узбекистане и сохранение рациональной специализации на выращивании меда, являющегося его целебным продуктом, составляют основу нашей экономики в независимой республике. Перед пчеловодами нашей республики твердо поставлена задача увеличения производства меда за счет повышения продуктивности каждой пчелиной семьи. Прекрасная природа и климатические условия нашей республики позволяют гармонично развивать пчеловодство, как и все отрасли сельского хозяйства. Тем не менее, вес развития отрасли народного хозяйства в настоящее время не может в достаточной мере удовлетворить растущие с каждым днем потребности населения. Значение пчеловодства в повышении урожайности сельскохозяйственных культур еще больше. Известно, что 80-85% цветковых растений мира опыляются извне. В перекрестном опылении этих растений пчелы играют ключевую роль. Поскольку количество других видов насекомых-опылителей невелико, и их нельзя перемещать для опыления сельскохозяйственных культур, когда это необходимо, пчелы идеально подходят для этого. Пчелы могут быть использованы в любое время для опыления желаемых растений со стороны. Это требует от каждого пчеловода и каждого руководителя ухода за пчелиной семьей в соответствии с зооветеринарными правилами и частой пересадки пчел в места произрастания серая растительность.

Польза пчел для природы заключается в том, что в связи с расширением посевных площадей хлопчатника, люцерны и бобовых, кормовых и бахчевых культур в условиях нашей республики с каждым днем возрастает значение пчел в опылении сельскохозяйственных культур. Было

принято множество решений о развитии пчеловодства. В связи с этим принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12 июня 2023 года № 239 ” О дополнительных мерах по поддержке пчеловодческой сети и опылению сельскохозяйственных культур пчелами”. Благодаря этому решению пчеловодство в нашей республике получило некоторое развитие, укрепилось его материально-техническое обеспечение, кадровая работа. Пчеловодство также играет важную роль в реализации продовольственной программы страны. Основное внимание было уделено изучению развития и истории пчеловодства в республике как целостной системы, основанной на идеологии независимости. Пчеловодство-это быстро развивающаяся отрасль сельского хозяйства, примечательная тем, что сама она в настоящее время разделена на ряд самостоятельных научных подразделений. Более глубокое изучение биологических особенностей пчел, что, безусловно, дает возможность в селекционно – селекционной работе сохранить и широко использовать их хозяйственно полезные свойства как породу.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан “О мерах по дальнейшему развитию отрасли пчеловодства в республике”: предоставление субсидии в размере 40% от базового расчета в месяц на каждую пчелиную семью в период опыления; Предоставление членам ассоциации” пчеловоды Узбекистана ” ежегодной субсидии из государственного бюджета в размере 30 процентов от базового расчета на каждую пчелиную семью на приобретение кормов в период пчелиной зимы (октябрь-апрель); членский взнос в ассоциацию предполагается установить в размере 7% от базовой расчетной суммы в год на каждую пчелиную семью. Отмечается, что пчеловодческие кооперативы, создавшие источник дохода не менее чем в 100 домохозяйствах за счет выращивания пчел, будут освобождены от уплаты налога на прибыль и имущество сроком на 3 года, начиная с 1 июля 2022 года. Также отменяется пошлина на импортное оборудование для обработки и упаковки меда, инвентарь и оборудование для пчеловодства, прицепы для перевозки ульев, пиломатериалы, пенополиуретан, компоненты и запчасти для производства ульев.

В целях развития пчеловодства в республике необходимо разработать и внедрить быструю технологию производства меда, внедрить в пчеловодство достижения науки и техники, передовой опыт. Когда дело доходит до создания новых пород пчел и улучшения их потомства, ведение бизнеса также является одним из важных вопросов. Перед пчеловодами нашей независимой республики, преодолевая существующие трудности, готовится и внедряется в производство комплексная программа по широкому внедрению и развитию пчеловодства.

Литературы

1. Постановление Президента Республики Узбекистан “О мерах по дальнейшему развитию отрасли пчеловодства в республике” г. Ташкент, 16 октября 2017 г, № ПП-3327.
2. Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан “О дополнительных мерах по поддержке пчеловодческой сети и опылению сельскохозяйственных культур пчелами”. Ташкент, 12 июня 2023 г., № 239
3. Исамухамедов А.И. Никадамбоев и другие. ”Основы развития пчеловодства”. Ташкент. Издательство” Шарк”, 2013.
4. Кахраманов Б., Исамухамедов А., Ballasov U., Эргашев С., Тураев О.С. ”Личный помощник, уход фермер и за пчелиными семьями на фермах”. Ташкент, 2009
5. <https://lex.uz>
6. <https://uz.beekeepers.uz/novosti-2/news> пост/ основные показатели пчеловодства.
7. <https://uz.beekeepers.uz> официальный сайт Ассоциации пчеловодов Узбекистана